
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1482
van JEAN-JACQUES DE GUCHT
datum: 10 augustus 2016

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Gewestwegen  -  Onkruidbestrijding

Het onkruid tiert welig langs onze wegen. Stadsdiensten doen hun uiterste best om het 
onkruid te wieden maar het lijkt vechten tegen de bierkaai. Bovendien staan zij niet in 
voor de gewestwegen, waardoor het onkruid in het straatbeeld aanwezig blijft. 

Een betere afstemming tussen het onderhoud georganiseerd door het Agentschap Wegen 
en Verkeer (AWV) en het onderhoud dat lokaal georganiseerd wordt, is noodzakelijk 
teneinde een correct antwoord te kunnen bieden op het probleem. 

1. Hoe wordt het onderhoud georganiseerd door AWV? 

2. Is er overleg tussen lokale besturen en AWV, en zo ja, op welke manier? 

3. Zijn vijf maaibeurten voldoende? Kan dit cijfer opgetrokken worden wanneer het 
onkruid naast de wegen woekert, bijvoorbeeld als gevolg van weersomstandigheden? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1482 van 10 augustus 2016
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1. Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) stelt via aanbesteding aannemers aan die 
onderhoudsopdrachten uitvoeren. Deze onderhoudsopdrachten houden in: maaien 
van de wegbermen, borstelen van onkruid en hak- en wiedbeurten.
Deze onderhoudswerken gebeuren conform de geldende wetgeving, zoals het 
bermbesluit en het biocidenverbod.
Het onkruid dat voorkomt in verhardingen, wordt 3 à 5 keer per jaar machinaal 
verwijderd door middel van mechanisch borstelen van de verhardingen. Deze werken 
gebeuren verspreid over het jaar. In mindere mate gebeurt de verwijdering manueel 
(perken, plekken onbereikbaar voor veegmachine,…).
Het onkruid in de groene zones wordt 2 tot 4 keer per jaar manueel verwijderd door 
wieden of hakken. Deze werken gebeuren voornamelijk in de zomerperiode

2. Afhankelijk van de noodzaak wordt overleg tussen AWV en de gemeenten 
georganiseerd. 
In het kader van het afstemmen van onderhoudstaken kan de lokale overheid een 
samenwerkingsovereenkomst afsluiten met het Vlaamse gewest. Hierbij kan de 
gemeente voor gewestwegen op het gemeentelijke grondgebied tegen vergoeding 
bepaalde onderhoudstaken, zoals o.a. bestrijding van onkruid, in eigen beheer 
uitvoeren.

3. Het aantal maaibeurten voor bermen wordt vastgelegd door het bermbesluit, 
namelijk maximaal twee maaibeurten, zijnde na 15 juni en vervolgens eventueel een 
bijkomende na 15 september.
Een veiligheidsmaaibeurt voor o.a. het vrijzetten van verkeersborden, vangrails,... 
wordt toegestaan vooraf aan de algemene maaibeurt.
Afwijkingen op het aantal maaibeurten zijn mogelijk op basis van goedgekeurde 
bermbeheerplannen. De afwijkingen die hierin voorkomen, zijn hoofdzakelijk m.b.t. 
de maaidata en niet met betrekking tot het aantal maaibeurten. Op bermen zijn dus 
geen vijf maaibeurten toegestaan. 
De onkruidbestrijding in de onverharde en verharde zones gebeurt zoals beschreven 
onder deelvraag 1.


